

大学生就业那些事儿系列报道之三

就业是一次综合考量

□本报见习记者 李宇 丁桂玲

这个冬天对于周慧而言,是离开大学之前度过的最后一个冬天了。明年即将毕业的她,现在正忙着投简历,参加招聘会。大四下学期,她几乎每天都浏览各种求职网站,期待着一份心仪工作的到来。

周慧是信阳师范学院美术学院的一名大四学生。说起她所学的专业,周慧向记者坦言,很多学长都选择去设计公司,自己也向一些设计公司投了简历,但结果不太理想。“我是南阳人,又是独生子女,父母特别希望我能在南阳找到一份工作。但是我想去郑州发展,那

里的设计公司多。”周慧告诉记者。记者在信阳师范学院了解到,不少来自本省其他市、县的毕业生都不约而同地选择“回去就业”。他们向记者表示,作为独生子女,在就业地域选择上,受父母的影响很大,虽然想趁着年轻出去闯一闯,但是都遭到不同程度的反对。“我们宿舍四个女生,都不是本地人。一旦毕业了,都各自回家。以后再想团聚都不容易。”一位来自三门峡的女生对记者说。

“近水楼台先得月”,“回去就业”确实有诸多方便。但也有些毕业生选择留在信阳本地。记者联系到一个已经在我市找到工作

的毕业生陈声,他是学经济学的,这几个月,他投了不下20份的简历,也去了几次招聘会,最后终于应聘到了一个销售经理的职位。“其实也有很多公司愿意招我,但是我觉得以后的发展空间不大。现在很多人觉得我们大学生眼高手低,对工作待遇很挑剔。但是我觉得如果你有能力,你当然可以要求高工资。如果你还不具备这个能力,你只能去拼博了。对于我而言,社会经验是我目前最欠缺的。”陈声告诉记者。

“在择业观上,大学生往往陷入一种误区,那就是特别看重起薪的高低。企业组织的笔试、面试也不能完全反映一个人的能

力,工作能力往往需要在实际工作中逐渐体现。应届生在我们公司工作一年后,工资都会有很大提高。”一位企业的人力资源经理这样告诉记者。

一位负责就业工作的老师告诉记者,现在很多大学生存在“眼高手低”的问题。他给学生的建议就是要结合自身实际,踏实找工作,多积累一些社会经验。

现在,周慧听从了父母的建议,准备回去寻找一份工作。尽管不是很情愿,但是有父母在身边,在她看来还是很幸福的事情。面对就业这个进入社会的第一道门槛,这些毕业生奔波着,准备开始人生新的航程。

信阳各县区业余足球联赛 你猜谁赢了?

为进一步推动全民健身活动广泛深入开展,活跃人民群众的业余文化生活,给广大足球爱好者提供一个活动和竞赛的平台,近期,信阳足球联合会策划并筹办了八个县区业余足球联赛。固始、潢川、光山、息县、商城、淮滨、新县八支代表队,共有300多名业余足球爱好者参赛。比赛采取赛会制,为期两个月,从11月8日起,每周末举办四场比赛,分两轮,第一轮小组赛,第二轮淘汰赛。12月6日下午进行了最后一场比赛,最终潢川队、固始队、光山队,分别获得冠、亚、季军。

④单曲循环:8个县区足球队参赛啊,规模很大啊!

④我是天蝎座:足球爱好者的福音!可惜我不在信阳,要不我也去踢一脚,哼哼!

④桑吉平措:哈哈,我去光山看决赛了,比赛打得真激烈,真精彩!高手如云!

④蝴蝶翩翩:近些年,我们信阳市民的业余活动很丰富啊,各类的协会也纷纷出现,我也要去找找我的组织,嘿嘿。

④可乐鸡翅:神马时候篮球也来个这么大的范围的比赛,大家一起切磋切磋!

④吉利大仙:丰富的市民业余活动,能够促进市民之间的互动,有助于社会和谐,这从侧面也说明了这些年我们信阳的发展进步! 张馨月 整理



日前,信阳志愿者联合会发起的“邻里守望”活动,走进我市各个居民小区,收集居民捐赠的各类旧衣物,送给有需要的孤寡老人和孤儿。图为居民正向志愿者捐赠衣物。

本报记者 赵锐 见习记者 丁桂玲 摄

平凡人的平凡事之二

糖画师傅的“甜蜜”生活

□见习记者 张馨月

周末的浉河公园门口很是热闹,有卖糖葫芦的,有卖玩具的,有卖麻辣小吃的……在这其中,有一个小摊儿边上总是围着一些大人和小孩,仿佛这个小摊儿有什么魔力吸引着他们不舍得离开。

记者凑近一看,原来这个小摊儿是卖糖画的。只见糖画师傅拿着铁勺从左边小铁锅里舀出半勺糖汁,轻抖手腕,一缕橙色的糖汁便缓缓流下来。师傅轻轻挥动手中的铁勺,忽上忽下,橙色的糖汁也灵动地落到洁白的石面上,糖画师傅手中的铁勺也化成了

一支画笔,不知何时已勾勒出了一只小兔子的形状。师傅高高抬起铁勺,糖汁收起,又轻轻一低手腕,一小缕糖汁落到兔眼的位置,再拿一支竹签往画上一压,一个糖画就完成了。整个过程虽然简短,却灵动自如,一气呵成。旁边一直瞪大眼睛观看的小女孩惊喜地拍手:“爸爸,快看,快看!小兔子!”小女孩开心地接过师傅手中刚做好的小兔子,迎着阳光细细欣赏,一口也舍不得吃。糖画师傅继续画着,猴子、蝴蝶、金鱼、熊猫……一个个可爱的小动物的糖画做好了,围观的人们也不断赞叹。虽然糖画并不复杂,但是糖画的创作过程就像是变魔术一样,让人们感受

到从无到有的神奇。糖画师傅笑呵呵地说:“小朋友们不要着急,看看这边的转盘,上面的图案随你们挑,我都能画出来!”只见转盘上有20多种图案,除了动物类的图案,还有飞机、龙、花篮等比较复杂的图案。记者问道:“师傅,画这些复杂的图案得费些功夫吧?”师傅点点头说:“是啊,图案越复杂,学的时候就越费功夫。画糖画的时候,要把各种图案的画法记在心中,只能一笔成画,不能回笔和断笔,不然画就毁了。画糖画就讲究个心中有画,一气呵成。”这位糖画师傅姓王,今年51岁,许昌市

人。王师傅和他的老伴都在卖糖画,已经近4年了。当问及为什么要画糖画,王师傅说:“年纪大了,其他的我和老伴也干不动。这画糖画卖的是个手艺,时间比较自由,想回家就可以回去,我们老两口也挺喜欢的。这样既能挣点钱,给儿女减少点负担,还能逗孩子们开心多好!”记者又好奇地问道:“您是许昌人,怎么到信阳来卖糖画呢?”王师傅笑着说:“我3年前到信阳的时候,这儿还没有几份糖画的,那时候生意比现在还红火呢,到周末的时候,大人小孩围着看一天。现在在信阳做糖画的也有四五份了。我们在东北也有亲戚,东北夏天凉快,糖画不会晒化,夏天的时候我就带着我老伴去东北做糖画,秋天的时候就回来信阳做糖画,一年待两个地方,过年的时候就回许昌去!”

旁边又有可爱的孩子看着晶莹的糖画不忍离去了,“爷爷,我要一只龙!”“好好,爷爷马上给你画!”王师傅开心地答应着。他脸上挂着微笑,为了孩子的期待,专注地画着……

□张诗绮

眼高手低的问题,在我们身边普遍存在,但笔者发现,这个问题更多的存在于那些刚刚从学校毕业,走上工作岗位的大学生身上。这个问题,其实是比较严重的,会直接影响工作效率。笔者认为,要避免眼高手低,需要一面“镜子”,看清自己以后,跟前辈们多多学习。

我们先来探究眼高手低问题的成因。经过观察与思考笔者发现,理论与实践的脱节是问题的关键所在。有这么一个发生在咱们信阳的实例,一家传媒公司来了个新人,研究生学历,她主动要求负责广告设计的工作。她设计十分精巧,富有内涵,着实体现出了这位高学历人员的技艺。但是,样板出来以后,客户不喜欢,市民不爱看,效果平平。无奈之下,公司让一位老同志返工。经过他的一番修改,虽然设计的图形略显老套,带些俗气,但客户却直呼:“这个图形的效果很好哇。”这位老同志技校毕业,中专学历,但是已有8年的广告设计经验。对于这个情况,公司副总是这么解释的:研究生把所学发挥得淋漓尽致,但是,由于地域性的差异,当地老百姓爱看什么,好哪“口”,这都是需要你长期的工作经验才能总结出来的,书本可告诉不了你这么多。

在工作的时候,多看看前辈们的优点,观察他们的独到之处,要知道他们现在所做出的成绩,是一点一滴的努力汇聚而成的。然后,让自己多照照“镜子”,看看自己哪些地方不如这些前辈们,找出自己的不足之处,再去学习、弥补。作为刚参加工作的新人,千万不能觉得自己科班出身或是学历高,就能够胜任工作,要懂得把理论放在实践中磨合,这样才能对自己的工作有所领悟。

最后提醒一句:如果让学历和理论蒙蔽了双眼,必然会把自已困入眼高手低的窘境。



避免眼高手低 需要多照『镜子』

您家的防盗门究竟有多“坚挺”?

□本报记者 张诗绮

近日,中国消费者协会在其官网上发布消费警示称,防盗门A级锁几十秒甚至几秒就能被打开,呼吁消费者及时更换更安全的B级锁。然而,记者在走访过程中却发现,对于防盗门锁的分级,绝大部分市民却毫不知晓。

何为A级锁和B级锁?

记者从中消协官网上看到,所谓的A级锁、B级锁,是公安部1994年制定的《机械防盗锁》标准中,从锁具的防盗性能所做的区分,后者防盗性更强。市场上甚至出现了超B级锁、C级锁,但国家标准只规定了A级锁和B级锁,所谓超B级锁和C级锁,本质上还是B级锁,可能只是比普通B级锁安全系数更高罢了。

在日常生活中,市民又该如何来区分A级锁和B级锁呢?通过走访,中山路上一位开锁师傅告诉记者,其实,普通消费者从钥匙就可以简单区分A级锁和B级锁。“一字”和“十字”两种。A级锁芯内部结构非常简单,仅限于弹子的变化,弹子槽少而浅,防技术性开启时间1分钟内,互开率极高。而B级锁钥匙为平板钥匙,跟A级锁钥匙不同的是钥匙面多了一排弯弯曲曲不规则的线条。B级锁芯主要分为3种类型,电脑双排锁芯、双排月牙锁芯、双面叶片锁芯,防技术性开启时间5分钟内,互开率高。

通过强扭工具,1分钟内可以开启锁芯。

超50%居民仍使用A级锁

“我家防盗门厚着呢,每次出门我都转好几个圈,小偷这样还能打开啊,再说了,换锁多麻烦。”家住东方新城小区业主张先生在接受记者采访时说。

在走访中,不少市民并不了解A级锁和B级锁的区别,甚至有的竟不知道有A、B级锁之分。在锁的规格、标准甚至是锁芯安全与否的认知度上,很多市民还是一头雾水。他们认为只要把A级锁多转几圈反锁上,一样能防盗。

记者在东方红大道某大型购物广场的柜台前,随机采访了数位市民,绝大多数市民都表示,虽然买锁是为了防盗,但对自己所买的锁是否防盗都不得而知。

保安呼吁居民更换B级锁

春节临近,小区偷盗现象时有发生。正是广大市民防范意识薄弱,存在懈怠情绪和侥幸心理等原因,才使得犯罪分子有机可乘。“前几天一位居民家里刚被盗,锁也没有被破坏,家里也看不出被翻过的痕迹,就是值钱的东西全被偷走了,最重要的原因就是防盗门是A级锁,一旦被小偷盯上,特别容易得手。”一位正在巡逻的保安告诉记者,为了保障自己的人身和财产安全,广大市民一定要做到防火防盗防小偷,安心安心过个吉祥年。

信阳日报 信阳晚报 信阳新闻网 信阳手机报

www.xyxw.com.cn

三报一网 主流媒体 新闻权威

用新闻建设信阳

